

Na pragu usmerjenega izobraževanja

Od 4044 ljubljanskih osmošolcev, ki so se letos vpisali na srednje šole usmerjenega izobraževanja, se je iz občine Center, do konca prijavnega roka, vpisalo na ljubljanske srednje šole 323 učencev.

Kljub bistvenim spremembam, ki bodo v letošnjem šolskem letu začele veljati na področju srednjega šolstva, lahko ugotovljamo, da so v glavnem želje učencev in staršev ostale enake. To je pokazala težnja po vpisu na usmeritve popolnega 4-letnega šolanja, kar odgovarja sedanji peti stopnji zahtevnosti. Šole, ki imajo več stopenj zahtevnosti, to je od skrajšanega programa z razponom od nižje stopnje pa do pete stopnje zahtevnosti, še niso enako upošteevane. To so usmeritve kot npr. kovinarska, gradbena, gostinstvo-turistična itd. Sem spadajo v glavnem vse proizvodne usmeritve.

Če pogledamo, kakšni so interesi in želje osmošolcev iz občine Center, je slika naslednja: na veterino, geologijo,

kar vse skupaj pomeni 323 učencev oziroma osmošolcev iz občine Center.

Če te podatke primerjamo z lanskimi, vidimo, da se je lani od 348 osmošolcev vpisalo na gimnazije 128, na tehnične šole 119, na poklicne šole pa 101 učenec.

Tudi bojazen, da se bodo zaradi omejenega števila vpisnih mest na nekaterih srednjih šolah, to je predvsem 4-letnih šolah s peto stopnjo zahtevnosti (ponekod so bili tudi sprejemni izpiti), nekateri sicer dobri učenci prisiljeni vpisati na neko popolnoma drugo smer oziroma šolo, ki slučajno ni uspela napolniti svojih razpoložljivih mest (to so šole v glavnem z nižjo stopnjo zahtevnosti), je sedaj popolnoma odveč.

Mestni koordinacijski odbor za usmerjanje vpisa je uspel veliko prijavljencev preusmeriti na šole, kjer je bil še prostor in ki so se skladale z željami učencev. Nadalje je koordinacijski odbor za usmerjanje vpisa v ta namen odprl še dodatne oddelke, ki jih druge slovenske regije niso uspeli napolniti. To so elektrotehniški oddelek, trgovinska dejavnost – komercialna smer, PTT usmeritev, kemijska usmeritev, veterinarska usmeritev. Na novo pa so odprli še dva oddelka družboslovne smeri, 1 oddelek vzgojiteljske in 1 oddelek pedagoške smeri, na Centru strokovnih šol pa so odprli še 1 oddelek tekstilno-konfekcijske smeri ter oddelek za gostinstvo in kuharstvo.

Dodatni oddelki so hkrati rešili nesorazmerje prostih mest na srednjih šolah namenjenih ženski in moški mladini. Ženske mladine je namreč nekaj več kot 50%, razmerje mest pa je bilo po prvotnem razpisu 63% proti 37% v korist moške mladine.

Koordinacijski odbor za usmerjanje vpisa je torej rešil marsikateri problem, ki je zastraševal starše in otroke, hkrati pa je njegova naloga dnevno spremljanje in informiranje o poteku vpisa na vseh usmeritvah.

V. L.



metalurgijo in tekstilno usmeritev se ni vpisal nihče; na kovinsko-predelovalno usmeritev se jih je vpisalo 24, na kemijo 2, na farmacijo 10, na elektro usmeritev 33, na računalništvo 23, na gradbeništvo 8, na geodezijo 3, na lesarstvo 4, na grafično papirniško smer 9, na prometno 7, ekonomsko 47, na turistično-gostinstvo usmeritev 4, zdravstveno 15, na kulturno 26 tu je usmeritev za glasbeno in baletno izobraževanje, šola za oblikovanje ter splošno kulturna smer) na pedagoško usmeritev se je vpisalo 38 osmošolcev, na družboslovno 25, na naravoslovno-matematično 37, na osebne storitve 8;



27. junija je odšla na pot še ena mladinska delovna brigada iz občine Center – Na pot v Belo krajino, točneje v Kot pri Semiču, so jih pospremili člani predsedstva OK ZSMS Ljubljana Center.

FOTO: ZORAN VALANT

IZ DELA KLUBOV OZN

Premalo mentorjev

Občinski Center klubov OZN je pripravil predavanje o subverzivni dejavnosti proti naši državi. Predavanje je med klubovci naletelo na zelo velik odziv, saj se jih je zbralo več kot sto.

Tudi študijske komisije ne mirujejo. Na mestnem Centru klubov OZN so sestavili bilten o človekovih pravicah, občinski center pa je izdal bilten z informacijami o ameriških predsedniških volitvah.

Za delo kluba OZN je predvsem na osnovnih šolah pomemben prispevek mentorja. Od njega je pogosto odvisna zavzetost in zanimanje mladih za probleme in dogajanja v sodobnem svetu. Upažamo pa, da marsikje ni primernih mentorjev, ki bi bili seznanjeni z vsebino in oblikami dela klubov OZN. Predvsem primanjkuje mladih mentorjev in kadrovske stisko pogosto rešujejo učitelji zgodovine in zemljepisa, ker je njihovo delovno področje pač najbližje vsebini dela klubov OZN. V delovnih organizacijah pa sploh ni nikogar, ki bi med delavce ponesel ideje vzgoje za razumevanje mednarodnega položaja. To je eden od vzrokov, da so klubi OZN v delovnih organizacijah še vedno izjemen pojav.

V Centru skušamo problem reševati z ustanovitvijo kluba OZN pri občinski konferenci ZSMS. V njem bodo sodelovali člani občinskega centra klubov OZN, ki niso več vezani na noben klub in bi drugače izgubili stik z delom v bazi. V novem

klubu naj bi sodelovali predstavniki osnovnih organizacij ZSMS, ki bi nato v svojih okoljih poskušali ustanoviti klube OZN. V ta namen so tudi poslali vabila v vse osnovne organizacije zveze socialistične mladine v Centru, vendar sta se vabilu odzvala le predstavnika dveh osnovnih organizacij! Klubovci upajo, da to ni dejanski pokazatelj zanimanja mladih in zato ne mislijo vreči puške v koruzo.

V delo kluba bodo skušali vključiti čimveč zunanjih sodelavcev, strokovnjakov za posamezna področja. S tem bi mnogo pridobili na kvaliteti, in klub bi resnično lahko izobraževal kadre za mentorsko delo. Prav tako se bodo v delo kluba lahko vključili mentorji, ki bodo s svojimi izkušnjami pripomogli k čimbolj smiselnemu izboru in obravnavi tem.

Upamo, da bo zapis koga vzpodbudil k sodelovanju! Predvsem mislimo na mentorje in predstavnike tistih osnovnih organizacij ZSMS, ki nimajo kluba OZN (teh pa je velika večina!). Informacije lahko dobite vsak petek od 19. do 20. ure v prostorih OK ZSMS, Prešernova 26 (klet). Vsakdo je dobrodošel!

BRANE HUČ

SAMOUPRAVNA SKUPNOST ZA ZAPOSLOVANJE V OBČINI CENTER

Več znanja – manj možnosti

Obiskali smo samoupravno skupnost za zaposlovanje naše občine. Naj predstavimo naše sogovornike: Elda Gregorič – Rogelj, vodja zaposlovanja ljubljanske skupnosti, Jože Slejko, tajnik občinske skupnosti, in Silvo Zalar, svetovalec, tudi v občinski skupnosti za zaposlovanje. Med obiskom smo spoznali še Andreja Zaviršek, ki je po diplomi na Filozofski fakulteti v Ljubljani na oddelku za psihologijo in pedagogiko (andragoška smer) prišla na skupnost po pomoč pri svoji prvi zaposlitvi.

Ustavimo se pri prvem stiku med skupnostjo za zaposlovanje in iskalco zaposlitve. S svetovalcem Silvom Zalarjem bosta izpolnila obsežen vprašalnik in obenem skušala ugotoviti, če je primerno delo že na voljo. Če ne, potem se bo Andreja občasno oglašala na skupnosti, kjer jo bodo primerno obveščali o razpisih, dokler se ne bo zaposlila.

Treba je povedati, da primanjkuje delovnih mest za poklice z višješolsko izobrazbo, zato je še toliko bolj pomembno, da iskalce zaposlitve in skupnost ohranjata trden stik, dokler se vrata v delovno okolje mlademu delavcu slednjič ne odpro. Dobre stike, zatrjujejo na skupnosti, imajo tudi z ljudmi, ki prihajajo sem po pomoč!

Elda Gregorič-Rogelj je sam začetek našega razgovora navezala na letošnjo resolucijo o družbenoekonomskem razvoju v republiki in po-

vedala, da zaposlujejo v Ljubljani manj kot bi lahko. Prvo letošnje trimesečje kaže, da se je v Ljubljani število zaposlenih, okroglo vzeto, zmanjšalo. V občini Center pa ugotavljajo le neznamenit porast, komaj šestnajstino glede na celoletno možnost, ki jo dopušča resolucija.

Nekoliko se povečuje zaposlovanje v negospodarstvu, vendar je to večji del posledica nekaterih preregistracij, pri čemer so banke iz prejšnjega statističnega razdelka prišle naenkrat med interesne skupnosti ter družbenopolitične organizacije in skupnosti. Zato je prav, da povemo, da ne bi bilo neupravičenih kritik, kako gre pri tem bolj za navidezno kot resnično ali celo zaskrbljujoče povečevanje zaposlitve.

Znatno pa je upadlo število zaposlitvev in gradbeništva in industriji. Mnoge delovne organizacije se tu s težavo otepajo problemov pri pridob-

ivanju manj kvalificiranih delavcev. Imajo celo težave pri nadomeščanju delavcev med boleznijo in drugih odsotnostih z dela.

Zanimalo nas je, kako skupnost za zaposlovanje v občini posega v te probleme. Med drugim preko delegatov, ki sodelujejo v delovnih telesih, na sejah izvršnega odbora in skupščine skupnosti. Njihova naloga je obveščati delovna okolja o sprejetih usmeritvah, zadolžitvah ali kar povsem oprijemljivih dolžnostih. Med temi naj omenimo potrebo po omejevanju pogodbenega dela, da bi na izpraznjena dela in naloge lahko vključili mlade iskalce zaposlitve. Jože Slejko pri tem poudarja, da je kajpak treba upoštevati pogodbeno dela, ki so nujna.

Dolžnost delovnih organizacij je vključevanje mladih v pripravništvo. Ni sicer stroga obveznost, je pa močno priporočilo, zlasti v prid štipendistom, ki se jih dajalci štipendij ne bi smeli otresati po zaključenem šolanju, saj je to njim samim v škodo. Veliko vlogo pri vseh teh vprašanjih ima koordinacijski odbor v okviru izvršnega odbora skupnosti za zaposlovanje, ki skrbi za usklajeno zaposlovanje v občini in so vanj vključeni vsi odgovorni dejavniki.

Ko povprašamo po nezaposlenih delavcih iz Centra, nam Elda Grego-

rič-Rogelj pove, da podatki niso zaskrbljujoči, pričakujejo pa občutnejšo porast na jesen, ko bodo mladi prišli iz šol in se bo vrnila generacija fantov s služenja vojaškega roka. Nekoliko več skrbi povzročata struktura nezaposlenih, vidno se povečuje delež ljudi s srednjo, višjo in zlasti visoko izobrazbo.

Konec letošnjega maja je bilo v Ljubljani 1175 nezaposlenih, od teh v občini Center 149. Od vseh nezaposlenih Ljubljančanov je 171 nekvalificiranih, 305 polkvalificiranih, 206 kvalificiranih, 278 s srednjo šolo, 77 z višjo in 138 z visoko šolo. Med nezaposlenimi je 570 žensk.

V občini Center je bilo konec maja med 149 nezaposlenimi 12 nekvalificiranih, 25 polkvalificiranih, 28 kvalificiranih, 42 s srednjo šolo, 14 z višjo in 28 z visoko šolo. Med nezaposlenimi z visokošolsko izobrazbo so v našem mestu arhitekti, psihologi, kemiki, geografi, sociologi, zgodovinarji in tudi pravniki.

In še ena zgovorna primerjava: letos je bilo do konca maja v občini Center prijavljenih na skupnosti za zaposlovanje 3412 iskalcev zaposlitve, doslej so pokrili 2413 potreb.

Posebej smo se v pogovoru dotaknili zaposlovanja invalidov. Ugotovili smo, da je to dokaj obsežna tematika, ki ji skupnost za zaposlovanje posveča precejšnjo skrb, in slednjič sklenili, da bomo v našem glasilu o tem poročali posebej. Ne le zato, ker smo v mednarodnem letu invalidov, in vendar – tudi zato!

A. S.